
МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 

Воспитатель высшей квалификационной категории Домашнева Н.И. 

Интегрированная НОД с детьми среднего дошкольного возраста 

«Российский флаг» 

Конспект НОД  для детей среднего дошкольного возраста 

«Государственный флаг России» 

 

ЦЕЛЬ: Воспитывать любовь к Родине, чувство гордости за свою страну.  

ЗАДАЧИ:  

1. Познакомить с одним из главных символов России (флаг) . 

2. Вызвать у детей уважение к могуществу державы, её независимости.  

3. Расширять представления детей о государственной символике российского государства.  

ОБОРУДОВАНИЕ: флаг РФ; электронная презентация «Флаг РФ», ножницы, палочки 

для древка, заготовки для флага, клей, салфетки.  

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: чтение стихов и рассказов о государственном флаге; 

дидактическая игра «Найди флаг страны», «Собери флаг страны». 

СЛОВАРНАЯ РАБОТА: флаг, знамя, стяг, государство, символ  

ХОД ЗАНЯТИЯ 

Дети заходят в группу и рассаживаются на ковре перед экраном.  

Воспитатель: Ребята, скажите, пожалуйста, в какой стране мы живем? (ответ детей, 

если дети затрудняются с ответом, ответ дает сам воспитатель).  

Правильно, мы с вами живем в стране под названием Россия или Российская Федерация. 

Наша страна очень большая, она больше любой другой страны мира. Ни в одной стране не 

живет столько людей, как в России. Все страны мира, все государства, существующие на 

Земле, имеют свою символику.  

А какие символы нашей страны вы знаете? (ответ детей, если дети затрудняются с 

ответом, ответ дает сам воспитатель).  

Правильно – это герб, флаг (демонстрация) и гимн. О гербе и гимне мы будем говорить 

позже, а сегодня мы с вами поговорим о Государственном флаге России.  

Давайте посмотрим на флаг нашего государства. (рассматривание флага)  



Российский флаг состоит из трех полос. Какие цвета использованы в государственном 

флаге России? (ответы детей)  

Ребята, как вы думаете, что означают цвета российского флага? (ответы детей)  

Верхняя полоса – белая, как чистый снег, береза или облака в небе, средняя – синяя, как 

ясное небо или глубокое море, а нижняя – ярко-красная, как солнышко на рассвете).  

Белый цвет - березка,  

Синий – неба цвет,  

Красная полоска – солнечный рассвет.  

В. Степанов 

Да, каждый цвет имеет своё значение. Белый цвет – цвет чистоты намерений, миролюбия 

и мудрости. Синий – цвет неба, воды, моря – символ свободы. Красный – цвет мужества, 

силы, могущества и жизни.  

–Скажите, а где вы могли видеть Государственный флаг России в нашем городе? (ответы 

детей)  

Флаг развевается над Администрацией нашего города. В торжественные дни, 

государственные праздники российский флаг вывешивается на общественных зданиях, 

школах.  

– А еще где можно увидеть Государственный флаг? (ответы детей)  

Государственный флаг можно увидеть в Кремле, в Москве, на автомобиле Президента, 

боевых кораблях и самолётах Российской Армии, космических кораблях. Под Российским 

флагом выступают наши спортсмены на всех спортивных соревнованиях, олимпиадах. На 

трибунах их встречают болельщики и приветствуют Российскими флагами.  

Сейчас, я предлагаю Вам сыграть в игру «Найди флаг России», «Собери флаг России». 

В нашем детском саду тоже проходят спортивные соревнования подготовительных групп. 

Мы с вами обязательно пойдем их смотреть и станем активными болельщиками. А чтобы 

поддержать юных спортсменов, мы с вами изготовим маленькие частички Российского 

флага – флажки. Ими мы будем приветствовать спортсменов, болеть за них. Согласны?  

Проходите за рабочие места. В своей работе мы будем использовать заготовку (основу из 

плотного ватмана) , шаблоны, цветную бумагу. (Рассказ сопровождается показом 

материалов)  

– Какого цвета бумага нам понадобится? Выберите необходимые цвета и положите перед 

собой. Готовы? Из них нужно вырезать три полосы вот по этому шаблону.  

Обвести и вырезать. Показ изготовления одной полосы. Таким способом 

изготавливаются все полосы.  



– В какой последовательности мы будем наклеивать полосы? Если вы затрудняетесь, 

посмотрите на экран.  

После того как вы наклеите все полосы, нужно перевернуть работу и в такой же 

последовательности наклеить следующие три полосы с обратной стороны.  

По окончании вставим в прорези готовые флаги.  

Приступаем к работе.  

Предложить поднять готовые флаги над головами и под торжественную музыку 

помахать ими.  

Молодцы! Вы все очень постарались, с такими флажками можно идти не только на 

спортивные соревнования, но и на городские праздники и демонстрации, гордо поднимая 

над головой символ России.  
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